
О предоставлении отчета по форме  
федерального статистического наблюдения № 3-фермер (МП) 

«Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота»  
в 2024 году 

(ОКУД 0611016) 
 

Срок предоставления отчета: ежемесячно не позднее 2 рабочего дня после 
отчетного месяца. 

 
Отчет по форме федерального статистического наблюдения № 3-фермер (МП) 

предоставляется на бланке, утвержденном приказом Росстата от 31.07.2023 № 369. 

Указания по заполнению формы приведены на бланке.  

Сведения по форме № 3-фермер (МП) предоставляют юридические лица – 
субъекты малого предпринимательства (кроме микропредприятий и крестьянских 
(фермерских) хозяйств), осуществляющие сельскохозяйственную деятельность в 
соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности 
(ОКВЭД2) коды 01.1, 01.2, 01.3, 01.4, 01.5, 01.6) (далее – респонденты). Выборочная 
совокупность федерального статистического наблюдения формируется Росстатом в 
соответствии с официальной статистической методологией, утвержденной приказами 
Росстата от 25 сентября 2019 г. № 553 и от 7 октября 2021 г. № 630. 

В случае отсутствия наблюдаемого явления респондент направляет подписанный 
в установленном порядке отчет по форме, незаполненный значениями показателей 
(«пустой» отчет по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида должен 
заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не 
должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом  
от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о 
банкротстве) введены процедуры, применяемые в деле о банкротстве, 
предоставляют данные по указанной форме до завершения в соответствии со 
статьей 149 Закона о банкротстве конкурсного производства и внесения в единый 
государственный реестр юридических лиц записи о ликвидации должника. 

При реорганизации юридического лица в форме преобразования юридическое 
лицо, являющееся правопреемником, с момента своего создания должно 
предоставлять данные по форме (включая данные реорганизованного юридического 
лица) в срок, указанный на бланке формы, за период с начала отчетного года, в 
котором произошла реорганизация. 

Юридическое лицо заполняет настоящую форму и предоставляет ее в 
территориальный орган Росстата по месту фактического осуществления им 
деятельности или при отсутствии деятельности – по месту своего нахождения. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений – настоящая 
форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по 
юридическому лицу без этих обособленных подразделений. 

При составлении формы 3-фермер (МП) необходимо пользоваться Указаниями 
по заполнению формы, утвержденной приказом Росстата от 31.07.2023 № 369 и  
следует обратить  внимание на следующее:  

- в производство скота и птицы на убой (в живом весе) (строка 01) следует 
включить всю продажу на мясо, а также потребление в своем хозяйстве всех 
видов забитого скота. Продажа молодняка скота и птицы для дальнейшего 
выращивания в этот показатель не включается; 



- в производство молока от всех видов животных (строка 08) включается все 
фактически надоенное молоко (в физическом весе) от коров, буйволиц, козоматок, 
овцематок, кобыл, включая молоко, израсходованное на выпойку молодняка. 
Молоко, высосанное молодняком  при его подсосном содержании, в объем 
производства не включается. 

- по строке 09 показывается молоко, надоенное от всех коров молочного и 
мясного стада, яловых коров и коров на откорме и нагуле; 

- по строке 10 показывается молоко, надоенное только от коров молочного 
стада (!); 

- по строке 11 записывается вид продукции, соответствующий код ОКПД2 и объем 
надоенного молока:  

молоко сырое кобылы (код ОКПД2 – 01.49.22.120),  
молоко сырое овечье (код ОКПД2 – 01.45.21),  
молоко сырое козье (код ОКПД2 – 01.45.22); 
- по строкам 17-20 отражаются данные о количестве выращенных скота и птицы 

в живом весе, определяемого как сумма живого приплода, прироста молодняка и 
привеса скота на откорме, а также привеса от выращивания скота и птицы в хозяйствах 
населения по договорам, полученного за отчетный период, за вычетом веса павших 
скота и птицы; данные заполняются за отчетный квартал; 

- в строках 21-40 показывается фактическое поголовье сельскохозяйственных 
животных, имевшееся в хозяйстве на конец отчетного периода, независимо от того, где 
находится этот скот (в животноводческих помещениях, в отгоне на пастбищах и так 
далее); 

- по строке 23 в том числе записывается поголовье коров молочного стада,  
по строке 24 – среднегодовое поголовье молочных коров. 

Среднегодовое поголовье рассчитывается из 24 дат (на начало и конец 
каждого месяца) как среднее хронологическое: 

1/I-2022 г.+2х1/II…+2х1/XII+1/I-2023 г.  = среднегодовое поголовье 
                            24                                                  за 2024 г. 

В случаях отсутствия помесячных данных о наличии скота среднегодовое 
поголовье может быть исчислено как среднее арифметическое на начало и конец года; 

- по строке 33.1 приводится поголовье взрослых кур (без петухов) независимо 
от того, получают ли от этих кур яйца в данное время или нет. По строке 33.2 
отражается поголовье индеек, по строке 33.3 – поголовье гусей, по строке 33.4 
поголовье других видов птицы (уток, цесарок, перепелок, страусов, фазанов и 
других); 

- в строках 50 – 61 приводятся данные о реализации продукции животноводства 
собственного производства. В объем реализации по строкам 50-55 не включается 
молодняк скота до 6-ти месяцев, суточные цыплята, молочные поросята до 2-х 
месяцев; 

- по строке 56 указывается продажа молока и молочных продуктов в пересчете 
на молоко установленной жирности. Молоко, купленное у населения по договорам, 
включается в общий объем отгруженной продукции; 

- по строке 57 показывается продажа пищевых яиц всех видов птицы (куры, утки, 
гуси, индейки, цесарки, перепелки) и яйцепродуктов в переводе на яйца. Количество 
яиц, проданных другим сельхозпроизводителям для инкубации, в отчете не 
отражается. 

- по строке 60 и свободных строках раздела записывается вид продукции, 
соответствующий код ОКПД2 и объем реализации продукции животноводства, 
указанной ниже в таблице. 
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Наименование продукции Код ОКПД2 
Краткое наименование  

(допустимая запись) 

Единицы 
измерения  

и значность 
заполнения 

Лошади 01.43.10.002.АГ Лошади ц (0,0) 
Прочие виды скота 01.43.44.001.АГ Прочие виды скота ц (0,0) 
Пчелы медоносные 

01.49.19.471 
Пчелы медоносные 
(семьи) ед 

Улитки, кроме морских улиток 
(липариса) 01.49.23.110 Улитки ц (0,0) 
Перга 01.49.24.130 Перга кг (0,0) 
Молочко маточное 01.49.24.150 Молочко маточное кг (0,0) 
Прополис 01.49.24.170 Прополис кг (0,0) 
Сырье пушно-меховое 
(невыделанные шкурки), кроме 
шкурок смушковых ягнят 01.49.31 

Сырье пушно-меховое, 
кроме шкурок 
смушковых ягнят 

тыс шт 
(целые) 

Шкурки смушковых ягнят 
невыделанные 01.49.32 

Шкурки смушковых 
ягнят невыделанные 

тыс шт 
(целые) 

Шкуры животных 
невыделанные, не включенные 
в другие группировки (шкурки 
сырые или 
законсервированные,  
но не обработанные) 01.49.39 

Шкуры животных 
невыделанные 

тыс шт 
(целые) 

- по строке 80 указывается: средняя численность работников за отчетный год, 
которая определяется с учетом всех работников, в том числе работающих по 
гражданско-правовым договорам или по совместительству, с учетом реально 
отработанного времени, работников представительств, филиалов и других 
обособленных подразделений предприятия. Показатель заполняется только в целом 
по организации; 

Все показатели в форме заполняются в целых числах без десятичного знака. 
Данные формы будут использованы только для формирования официальной 

статистической отчетности. 

Прием от респондентов первичных статистических данных в электронном 

виде осуществляется через специализированных операторов связи и 

Централизованную систему Web-сбора.  

Шаблоны (электронный бланк с указанием по его заполнению и XML-шаблон) для 
представления отчетности в электронном виде размещены на Интернет-сайте 
Маристата http://12.rosstat.gov.ru. Путь поиска информации: Главная 
страница/Календарь отчетности/Статкалендарь/Формы федерального статистического 
наблюдения/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Поиск по 
формам (№ 3-фермер (МП) или ОКУД 0611016). 

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ (в ред. 

Федерального закона от 30.12.2020 № 500-ФЗ) «Об официальном статистическом 

учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»  все 

юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность 

без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), обязаны 

предоставлять первичные статистические данные по формам федерального 

статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, 

подписанного электронной подписью (ЭЦП). 

http://12.rosstat.gov.ru/


Согласно пункта 6 Положения «Об условиях предоставления в обязательном 
порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам 
официального статистического учета», утвержденного Постановлением Правительства 
Российской Федерации от 18.08.2008 № 620, предоставлением недостоверных 
первичных статистических данных считается их отражение в формах федерального 
статистического наблюдения с нарушением указаний по их заполнению, 
арифметическими и логическими ошибками. 

За непредставление респондентами субъектам официального статистического 
учѐта первичных статистических данных в установленном порядке или 
несвоевременное представление этих данных, либо представление недостоверных 
первичных статистических данных предусмотрена административная 
ответственность в виде штрафа на должностных лиц в размере от 10 тыс. до 20 тыс. 
руб.; на юридических лиц – от 20 тыс. до 70 тыс. руб. (ч. 1 ст. 13.19 КоАП РФ).  

За повторное совершение административного правонарушения, 
предусмотренного ч. 1 ст. 13.19 КоАП РФ предусмотрена административная 
ответственность в виде штрафа на должностных лиц в размере от 30 тыс. до 50 тыс. 
руб.; на юридических лиц – от 100 тыс. до 150 тыс. руб. (ч. 2 ст. 13.19 КоАП РФ).  

В случае несоблюдения действующего законодательства к виновным лицам 
будут применены меры административного воздействия. 

По вопросам заполнения показателей формы, обращаться к специалистам 
отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Маристата  
по телефонам: (8362) 41-52-11, 42-68-80, 8 902 670 1727. E-mail: 
12.VoronovaTE@rosstat.gov.ru или 12.05@rosstat.gov.ru .  

По вопросам технической поддержки предоставления отчетов в электронном 
виде следует обращаться по телефонам: (8362) 42-64-82, 41-05-44 или по e-mail: 
12.11@rosstat.gov.ru. 
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